

ROMANIA



25 bani Posta

Tribuna

Reparații de
RADIO
PROMT și
IEFTIN
Radio-Lux
KUNTE
Str. Regina
Maria No. 49

Nu e reclamă
Nici minciună
Cafeaua „La Pașa”
E cea mai bună
S i b i u,
Str. Regina Maria 42
Telefon 93

Director: Nicolae C. DROC
R E D A C Ț I I:
Sibiu Str. Faurului Nr. 17
București Bulevardul Banu Manta
Telefon 4.23.64

Ziar Național Independent

PREȚUL Abonamentului:
Pe 1 an lei 150; pe 1/2 an lei 80.
Instituții și autorități 1000 Lei
Administrația: Sibiu Str. Faurului 17

Strigoii

Duminecă a avut loc adunarea generală a acționarilor Băncii Naționale. Un fapt divers ca orice altul. Așa a fost întotdeauna dela întemeierea acestui institut.

Că alegerea unor noi administratori sau censori a stârnit și altă dată apetituri și oarecari lupte, e iarăși adevărat. Dar nici odată până acum, o astfel de alegere nu a stârnit rușinosul spectacol care s'a desfășurat Dumineca trecută la B. N. R.

De o bună bucată de vreme, scandalurile se țin lanț în dulcea și îngăduitoarea noastră țară, dar oamenii tot aflându-le—cu toate și multe amănunte picanete—de prin ziare, e drept că nu se mai emoționează din cale afară.

S'au desfășurat prin fața noastră scandalul Skoda, al devizelor, al lui Grosz-Cagero, și câte altele mai mărunte, afaceri, în care interesele obștești au fost cu nerușinare sacrificate intereselor de gașcă sau personale.

E adevărat. De câțiva ani, zilnic, ziarele ne povestesc isprăvi noi și amănunte bogate. Și țara le înseamnă pe răboj și-și mai strânge cu încă un ochiu cureaua peste pântecul subțiat și peste mațele revoltate.

S'ar părea că avem o capacitate de răbdare nesfârșită și o rezistență de oțel. Nervii tociți, mintea ostenită nu mai reacționează.

Să fim oare un neam blestemat de Dumnezeu și sortit peirei?!

Cred că nu. Doar că nu ne-a ajuns—cum zice poporul—cuțitul la os și poate mai e ceva: UN REST DE INCREDERE ÎN CONDUCĂTORI. Ne-am încăpățânat să mai nădăjduim în înțelepciunea de pe urmă a acelor cari au în mâinile lor soarta noastră.

Dar ce fel de încredere se mai poate avea în conducători, când unul din cei mai mari, Dl. Dinu Brătianu, șeful partidului dela putere, se transformă în agent electoral, se poartă ca cel mai profesionist agent electoral și terfelindu-și numele, înjosindu-și și înalta situație politică pe care o ocupă, vrea să-și căpătuiască, pe socoteala acționarilor B. N. R. întâiu, și pe bieteale noastre spinări încovoiate de greutate în cele din

urmă, câțiva partizani? Căci de grija intereselor generale n'a putut fi vorba, căci acelea nu cu un om izgonit din guvern pentru incapacitate și cu altul ajuns la bătrânețe care și-a dovedit cu prișosință și neputință și nepriceperea, se pot apăra.

Și totuși Duminecă la B. N. R. Dl. Dinu Brătianu și câțiva bătrâni neînțelegători și înăcriți, au dat nu numai un rușinos spectacol,—căci la urma urmei istoria mai cunoaște și alți purtători de nume mari, cari și au făcut de ocară strămoșii, și că deși rușinea D-lui Brătianu îl atinge pe el,—dar ne-a sdruncinat adânc puțină încredere pe care o mai avem în marii noștri conducători.

Și aci e primejdia cea mare. Nu mai avem încredere în conducători ca Dl. Dinu Brătianu!

Dl. Brătianu are o concepție bizară:

D-sa consideră partidul liberal ca o afacere brătiană și înțelege că toți oamenii de că ai săi sau ai familiei, să fie c. și și răsplățiți de țară.

Dl. Brătianu se revoltă și țipă ori de câte ori un alt liberal nu ține seamă de interesele sale și încearcă să apere interesele generale.

Dl. Brătianu anchilozat în vechi deprinderi, neînțelegător și rău, se uită încruntat la toți acei liberali cari încearcă să dea un ritm nou, potrivit vremii și nevoilor țării, nevoilor publice.

Dl. Brătianu nu poate să înțeleagă acum la bătrânețe că vremea nu se poate opri în loc și mai puțin să se întoarcă.

Și nici mai de mult, într'o vreme, când dacă ar fi dat dovada unor

însușiri personale deosebite, ar fi fost conducătorul partidului liberal acum, nu numai în virtutea numelui respectabil pe care-l poartă, ci și ca o firească recunoaștere a unor merite personale, Dl. Brătianu nu a priceput prea multe.

Partidul liberal are un glorios trecut și rostul lui în viața publică a acestei țări nu s'a sfârșit. Dar pentru a nu fi zdrobit și depășit de vreme și de evenimente, glorificând întemeietorii și înaintașii, are datoria elementară, ca o condiție neapărată de viață pentru el, să înlăture cât mai e vreme pe neînțelegători și pe nepricepuți.

Unde ești Ion Brătianu? Sați vezi progenitura.

Strigoii!

D-le Dinu Brătianu, se scutură statuia din bulevard, de rușine și de revoltă, văzându-și urmașul!
RED.

Impozit pentru basarabeni

Ne mor copii în Basarabia din cauza pârjolului din vara trecută. Grație unor oameni de inimă au fost adunați în diferite centre, iar apoi împărțiți prin țară, ca făina orbilor, unde trăiesc din mila publică și ici colo din bună-tatea unor oameni înțelegători ai dezastrului . . .

Din lipsă de furaje, țărani basarabeni și-au vândut caii țiganilor nomazi, pentru câte 150—200 Lei, iar țiganii îi duceau la marginea satului, unde după ce îi aplicau o măciucă între ochi îi luau pielea pe care apoi o vindeau cu 300 Lei. Blajinul țaran basarabean, după ce a fost jefuit de natură, milos față de calul său se lăsa a două oară jefuit de cortorarii, cari au făcut averi din sărăcia lui . . .

S'au distrus familii și gospodării, cari cu greu se vor reface!

În același timp însă, în capitală au răsărit sute de milionari proaspeți, grație regimului comerțului exterior și al compensațiilor oneroase.

Nu se aprobă introducerea unei mașini din străinătate, absolut necesară unei industrii, dar s'a aprobat introducerea în țară a mașinilor și instalațiilor necesare unui »parchet turnant« într'un nou local de noapte din str. Câmpineanu!

Se plâng toți că nu se strâng destui bani pentru infometajii din Ba-

sarabia, ori cine ar vrea să trimită prefecturilor se teme că din milioanele ce s'ar strânge răsare vre'un nou palat al unui sătul din Basarabia . . .

Ca totuși să se scoată bani pentru infometajii, și-se cerșește oficial, ba chiar și se impune să dai, ori de câte ori ai nevoie de vre'un certificat dela vre'o autoritate!

Ori, de cele mai multe certificate au nevoie tot cei mulți și săraci și nici decum escroci politici, religioși, ori lingăii partidelor politice, cari își fac afacerile fără taxe și certificate!

Recunoaștem, că e o datorie a tuturor să alinăm suferințele fraților

Basarabeni, dar să nu fie obligați tot cei săraci!

Pretindem aplicarea unei taxe pe rougeul de buze, parfumuri, pudre, mățăsurii, bijuterii și câinii de lux ai cocoanelor.

Cui îi convine să facă lux, să-l și plătească!

La fel ar putea fi impuse portocalele, curmalele, bananele și ananasul! Dar cine să facă aceasta, când guvernării se ceartă și se bat ca chiorii, se fură ca în codrul Vlăsiei, iar parlamentarii se reped la diurne și afaceri veroase?

NICOLAE C. DROC.

Afacerea Cagero

Cine este Gheorghe Adem?

În cercurile săsești din Sibiu cât și în cele românești din București circula felurite șvonuri despre un avocat cu numele de Gheorghe Adem. Acesta a venit la București — acum câțiva ani — cu traista în băț, iar azi se spune că ar poseda o avere de câteva zeci de milioane. Așa de exemplu: posedă o casă de milioane în Parcul Domeniilor din București, mai posedă o fermă în apropierea capitalei. La Snagov a cumpărat dela Aurel Do-

brescu, fostul subsecretar de stat o parte din pădurea sa, pentru ași construi probabil un »Landhaus«, un luxos automobil »Mercedes-Benz«, iar la Sibiu ar fi cumpărat casa de editură și tipografie Krafft & Drotleff. Din exercitarea meseriei de avocat putea eși oare atâtă bănet, sau să fie adevărat cele publicate în »Porunca Vremii« sub titlul: »Aspectele monstruoase ale tâlhăriei« din 23 Ian. a. c.? Suntem și noi nedumeriți cu atât

mai mult cu cât suntem informați că numitul n'a acționat în judecată nici ziarul »Porunca Vremii« și nici ziarul »Curentul« care acum vre'un an s'a ocupat și el de afacerile lui Gheorghe Adem! Funcționarii publici sunt obligați să dea cont de proveniența averilor câștigate peste noapte. Ce facem însă cu particularii, cari profită de conjuncturi și legături pentru a se îmbogăți?

Tare ne-am mira dacă nu am vedea azi mâine — pe acest sas din Șura-Mare — ajuns deputat și poate Führer al nobilei națiuni săsești!

Și pentru ca și alții să-și poată pune întrebările pe cari ni le-am pus

și noi, redăm mai jos partea respectivă din »Porunca Vremii“:

Ceea ce e mai ciudat, este că în manoperile sale criminale, Grosz a fost ajutat și de câțiva germani renegați, masoni notorii și veritabili spioni ai Kahalului, cari au și izbutit să însinueze cercurilor conducătoare ale economiei germane, că ei sunt totul în această țară și că... lucrează în numele dreptei românești! În fruntea acestor impostori, se cuvine să plasăm pe avocatul GEORGE ADEM, individ cu priviri de broască râioasă, tipul cel mai caracteristic al agentului provocator, care a izbutit totuși să realizeze o avere de peste treizeci de milioane de pe urma complicității sale cu jidanii, a trădărilor și a traficului

ilicite de devize. În legătură cu manoperile acestui personaj obscur, credem că ar trebui să se stabilească în mod exact ce rol a jucat în afacerea Grosz și cei doi »frați« de ai săi de loje, Max Kimerle și Alex. Dominic, alias Reichman, dublu spion și agent sovietic notoriu.

Credem că organele autorizate ale mișcării naționaliste române, au datoria de a demasca în mod public pe toți acești crocodili, cari abuzează atât de toleranța noastră cât și de lipsa de informații exacte a noilor conducători ai Germaniei, spre a ne trăda și pe unii și pe alții, în scopul de a realiza averi fabuloase și spre a turbura cursul fatal al istoriei.

rare din 1934, pentru cei ce achită în cursul lunii Iunie 1936.

III. Pentru debitele aferente asigurării de boală din Bucovina, se va încasa, înăuntrul termenelor specificate mai jos, pe lângă 2/3 din valoarea lor, care nu pot fi scăzute, reprezentând sume reținute dela asigurați și următoarele cote, din restul de 1/3 (cota patronală).

10 la sută numerar și 90 la sută în titluri ale împrumutului de înzestrare din 1934 pentru cei ce achită până la 31 Martie 1936.

30 la sută numerar și 70 la sută în titluri ale împrumutului de înzestrare din 1934, pentru cei ce achită în cursul lunii Aprilie 1936.

70 la sută numerar și 30 la sută în titluri ale împrumutului de înzestrare din 1934, pentru cei ce achită în cursul lunii Iunie 1936.

IV. Pentru debitele provenite din amenzi, la toate fondurile asigurărilor sociale și căminelor de ucenici, inclusiv cele aferente fondului de boală din vechiul regat, necuprins în înlesnirile de plată de mai înainte, ca provenit exclusiv dela asigurați, se va încasa, înăuntrul termenelor specificate mai jos, dacă concomitent se plătesc și cotizațiile respective, următoarele cote:

10 la sută numerar, pentru cei ce achită până la 31 Martie 1936, restul din 90 la sută din amendă, scăzându-se:

30 la sută numerar, pentru cei ce achită în cursul lunii Aprilie 1936, restul de 70 la sută prin amendă, scăzându-se:

50 la sută numerar, pentru cei ce achită în cursul lunii Mai 1936, restul din amendă scăzându-se.

70 la sută numerar, pentru cei ce achită în cursul lunii Iunie 1935, restul de 30 la sută din amendă scăzându-se.

Se atrage atenția tuturor întreprinderilor că aceste termene nu se vor mai prelungi, sub nici un motiv și sub nici o formă, iar acei patroni cari nu vor lichida înăuntrul acestor termene debitele datorate la fondurile specificate mai sus, vor fi urmăriți ulterior pentru plată integrală în numerar, atât pentru cotizații, cât și amendă.

Un proces al indolenței românești?!...

— Sau complecta desorientare a brontosaurului Fritz Süssmann —

Martirajul și personalitatea D-rului Horațiu Tănăsescu

Dacă în numărul trecut ziarul »Tribuna« a arătat cititorilor noștri, numal o fază din procesul dela Comisia de disciplină a medicilor, — nu înseamnă că am tăcut, iar procesul a luat sfârșit.

Patlogiile brontosaurului Süssmann, — descalificat de opinia românească — a depășit limitele... răbdării, — fiindcă bestia în virtutea deprinderii, își sporește zilnic activul cu noi ticăloșii.

Am arătat că în jurul monstrului Süssmann, pledează unanime simpatii politice și că faptele pe care le săvârșește scârnăvia, s'ar bucura de consimțământul tacit al acestora.

Dar când e vorba că ne găsim în fața unui mare proces de refacere a sufletului românesc, în spiritul național și creștin — iată că se găsesc »români« ca medicul Dr. Popescu, adversarul distinsului medic Dr. Horațiu Tănăsescu care are să vie să susțină în totul afirmațiile bolnave ale sasului Süssmann, — șovinist și antiromân — care nu face cinste nici corpului medical și în special populației care-l detestă — și scandalizată de proporțiile ce le-a luat în ultimul timp, acest mare proces de... manifestare sau aprofundare a lozincii: »Ubi bene, ibi patria« — inspiră serioase îngrijorări.

Totuși nu disperăm dacă minoritarul Süssmann, la 17 ani după Unire nu s'a silit să învețe limba noastră — intrigăți ne întrebăm — pentru ce Ministerul Sănătății a admis și tolerat mai departe, cocoșarea ticătosului Süssmann, în fruntea Institutului Obstetric din Sibiu?

Ne surprinde și mai mult ne îndurerează că Onorata Comisie de judecată a admis în sânul ei un membru judecător sas, — dar mai mult ne întristează, pentru că a pus temel pe reclamația Dr. Süssmann intentată distinselor figuri a lumii medicale locale — a Dr. Tănăsescu. Dacă șovinistul Süssmann pătează prestigiul celorlalți sași din Ardeal — pe noi nu ne interesează.

În sfârșit — noi oameni civilizați, trebuie să lăsăm nepăsători acuzarea, susținută de un profan în materie de drept (?) iar lava incorrigibilului Süssmann, să țâșnească mai departe, ponegrind asifel cea mai rodnică activitate din câte s'a văzut până acum a Dr. Tănăsescu la Secția gynecologică dela același institut?

Intrasiguranța opiniei românești, răspunde un categoric: Nu.

Lupta Dr. Sturza, va fi zadarnică, prin palma ce i se va aplica cu vârf și îndesat antiromânului Süssmann, — în favoarea glasurilor răgușite atât pentru apărare, cât și pentru acuzare.

Orașul nostru trăește astăzi în mare fierbere. Un moment al demnității naționale, o reculegere pentru comisia de judecată, cere ralevarea personalității și sublinierea calității sufleteste a distinsului D-voastră coleg, medicul Dr. H. Tănăsescu.

Concetățeanul nostru Dr. Tănăsescu, a dat la lumină după cercetări îndelungate, cea mai vastă și — poate —

cel mai perfect studiu de specialitate, neîntrecut în gynecologie, atât ca teoretician, cât și ca practician.

De-aci decurge ura minoritarului Dr. Süssmann, care »căutând nod în papură« s'a legat de Dr. Tănăsescu. Acest distins medic deștept la orice oră din noapte, — era șicanizat — pentru frumoasele lui opere românești, ca medic primar al secției gynecologice.

Ași vrea să fie primul să arăt cititorilor mei onoarea, pe care munca Dr. Tănăsescu le-o împărtășește, cinstea ce se revarsă asupra orașului prin elogiile binemeritate ale mamelor trecute prin mâna d-sale cu glasul lor stins — dar puternic — le adresează muucii harnicului și eminentului Dr. Horațiu Tănăsescu.

Domnilor judecători, revizuiți-vă conștiința și cercetați scriptele înainte de a da un verdict. Emoția e atât de mare, încât nu găsesc cuvinte în cari

să-mi tip bucuria pentru triumful acestui mare român.

Scumpii mei cititori, în ziua de 16 Martie a. c. va fi desbaterea cauzei fiind o zi, despre care se va vorbi atunci când nimeni dintre noi, nu va mai fi — dar când opera Dr. Tănăsescu, va fi binecuvântată de verdictul afirmativ al judecătorilor — vorbind pentru toți.

E o zi care să o purtăm în inimi acolo unde se cade să-l purtăm și pe harnicul Dr. Tănăsescu.

E o zi care merită să fie însemnată cu roșu în calendarul bucuriei obștești — iar încarnatul Süssmann, despre care refuzăm cu indignare, să mai vorbim — să fie răsturnat din scaunul corupției, favoritismului și politicianismului — iar jilțul Institutului Obstetric să fie ocupat de medicul Dr. Tănăsescu. Ministerul ar da astfel satisfacție opiniei românești.

ALEX. TOMICI-SEVERIN
Profesor.

Ministerul Muncii, Sănătății și Ocrotirilor Sociale acordă înlesniri de plată

Debitele restante provenite din cote patronale, datorate de întreprinderile industriale, comerciale și meseriași patroni, se pot plăti până la 1 Iulie 1936 în cotele de numerar și titluri de valoare nominală ale »Împrumutului de Înzestrare a Țării« 4 și jumătate la sută din 1934

În dorința de a se ajunge la lichidarea debitelor restante, provenite din cote patronale, datorate de întreprinderile industriale, comerciale și meseriași patroni, în baza legiuirilor de Asigurări Sociale ce erau în vigoare până la 8 Aprilie 1933. Casa Centrală a Asiguraților Sociale cu aprobarea Adunării Generale a acordat înlesnirea ca plata lor să se efectueze până la 1 Iulie 1936, în cotele de »numerar« și titluri de valoare nominală ale »Împrumutului de Înzestrare a Țării« (4 1/2 la sută din 1934), specificate mai jos:

1. La debitele »Asociației Patronale« Vechiul Regat și Basarabia »Institutul de Accidente« Bucovina »Fondului de Accidente Ardeal«, precum și debitele aparținând »Fondului Cămine și Ucenici«, se va încasa de către Casele și Oficiile de Asigurări Sociale, următoarele cote:

Pentru cei ce achită aceste debite până la 31 Martie 1936, vor plăti numai o cotă de 10 % numerar, iar restul de 90 %, în titluri ale împrumutului de înzestrare a Țării:

Cei ce achită în cursul lunii Aprilie 1936, vor plăti 30 % numerar și restul de 70 % în titluri ale împrumutului de înzestrare a Țării.

Cei ce achită în cursul lunii Mai 1936, vor plăti 50 % numerar și 50 % în titluri ale împrumutului de înzestrare a Țării.

Cei ce achită în cursul lunii Iunie 1936, vor plăti 70 % numerar și 30 % în titluri ale împrumutului de înzestrare a Țării:

II. Pentru debitele aferente asigurării de boală Ardeal și asigurării de invaliditate pe întreaga țară, se va încasa, înăuntrul termenelor specificate mai jos, pe lângă jumătatea din valoarea lor, care nu poate fi scăzută, reprezentând sumele reținute dela asigurați, și următoarele cote, din cealaltă jumătate.

10 la sută numerar și 90 la sută în titluri ale împrumutului de înzestrare din 1934, pentru cei ce achită până la 31 Martie 1936:

30 la sută numerar și 70 la sută în titluri ale împrumutului de înzestrare din 1934, pentru cei ce achită în cursul lunii Aprilie 1936.

50 la sută numerar și 50 la sută în titluri ale împrumutului de înzestrare din 1934, pentru cei ce achită în cursul lunii Mai 1936.

70 la sută în numerar și 30 la sută în titluri ale împrumutului de înzest-

Mărțișoare

de Aur — Argint Doublée
și metal,

bogat asortiment ieftin la

E. Mayerbüchler jun.

Palatul Andrée — Str. Tribunei 1

Reparație prompt și solid

Lucrări noi în aur și argint

Membri ai soc. de Credit

„Inlesnirea“

Sănătatea

Cu numărul pe luna Februarie, revista »Sănătatea« împlinește 35 ani de apariție regulată. Credem că este un eveniment în publicistica română ca o revistă de popularizare medicală, prin propriile ei mijloace să reziste atâtă vreme. E o dovadă că și-a îndeplinit cu competență menirea ei și că a fost bine apreciată de numeroșii și statornicii ei cititori.

Numărul de Februarie pe lângă numeroase studii interesante conține și tabla de materie a anului 1935, așa că fiecare își poate da seama de bogăția și varietatea studiilor și de numărul sfaturi date de »Sănătatea« în decursul unui an.

Tineri și bătrâni — bărbați și femei — bolnavi și sănătoși găsesc în fiecare număr bogat ilustrat rubricilor favorită. Revista »Sănătatea« nu ar trebui să lipsească din nici o casă, din nici o bibliotecă. Frunțașii satelor, ar trebui să aboneze bibliotecile populare din foaia țara la eminența și mult folositoarea revistă »Sănătatea« condusă cu multă competență de directorul și fondatorul ei d-l Dr. Sigmund-Sigma.

Știri și Informațiuni

Dnul Silviu Lazăr nu mai face parte din redacția ziarului nostru și ca atare nu mai reprezintă în nici o calitate ziarul.

Deces. S'a stins din viață șeful siguranței locale Dr. Vasile Formangiu în etate de 47 ani. — Defunctul fost magistrat a condus cu multă demnitate și prestigiu postul său, iar pentru cinstea și corectitudinea sa, a fost foarte bine apreciat, iubit și stimat de toți cei cari l-au cunoscut, astfel moartea sa a stârnit în orașul nostru regrete unanime.

Parastas. Duminecă 16 l. c. s'a oficiat în biserica greco-catolică din localitate, un parastas, împlinindu-se un an dela moartea mult regretatului Ion Bianu. La parastas au asistat rudele distinsului academician împreună cu familiile lor.

Corul »Gutenberg« al tipografilor români din Sibiu a organizat în ziua de 16 Febr. a. c. o „Serată familiară“ urmată de jans în saloanele restaurantului „Trei Stejari“. S'a jucat piesa »Capriciul unui tată«, comedie într'un act de Z. Bârsan, în care și-au interpretat foarte bine rolurile dșoara Drăgan dnii Ganea și Domnariu. — Corul condus de dnul prof. Tănase a cântat »Cântec de jertfă« (L. v. Beethoven), »Auzit-am auzit« și »Bată-mi-te bătrânețe« (Sabin V. Drăgoi), »Marșul cântăreților« (C. Porumbescu), apoi »Arcașul« cu solo de bas dnul Irimie Constandin a stârnit admirații unanime.

Noul sindicat muncitoresc român-crescîn denumit „Munca Românească“ a ținut zilele trecute o adunare generală în localul Camerei de muncă din localitate prezidată de dnul Dr. N. Comșa, cu scopul de a vota proiectul de statut, pentru ca apoi să se poată face demersurile necesare ca sindicatul să fie declarat persoană juridică. Adunarea generală a votat și aprobat statutele, apoi pentru conducerea sindicatului au ales ca președinte pe dnul O. Comșa; secretar Ion Munteanu; cinci membri în comitet și cinci supleanți, toți muncitori meseriași; cenzori N. Constantin și supleanți Ghibu Petru. — Președintele general al sindicatului a fost ales cu unanimitate dnul Dr. Nicolae Comșa, care a fost însărcinat cu împlinirea tuturor formalităților pentruca sindicatul să fie declarat persoană juridică.

Adunarea Generală a Asociațiunii »Marele Voevod Mihai«, din Sibiu — cuprinzând pe locuitorii români din cartierul Josefîn, grupa III. și IV. a ținut adunarea generală, în Casa Culturală din strada Bisericei 14. Dl. V. Calcușiu președinte, deschide ședința și face o dare de seamă despre activitatea comitetului pe anul 1935, arătând că n'a putut face lucruri mari de oarece n'a avut concursul tuturor. Sa citit apoi raportul despre situația financiară, după care s'a dat descărcare comitetului. Pentru a se da viață acestei Asociațiuni și a activa în folosul locuitorilor și a acestor cartiere românești se propune modificarea statutelor și o reînnoire com-

pletă a comitetului, prin delegarea de reprezentanți în comitet de către cele trei cartiere cari compun asociațiunea. Se naște o vie discuție asupra acestei chestiuni, la care ia cuvântul dnii D. Pop, I. Gligor, St. Lambadarie, D. Hâncu, D. Păcuraru și I. Buzea. Dl. Ștefan Petra, arată că în consfătuirile ce le a avut cu reprezentații celor trei grupe s'a ajuns la soluția modificării statutului și a reînnoirii totale comitetului. O colaborare a acestor trei grupuri nu e posibilă, spune d-sa, decât în condițiunile fixate. Deci cine e contra propunerilor de modificare a statutului și a reînnoirii integrale a comitetului e contra unirii românilor din aceste trei cartiere într'o asociațiune puternică.

Cere a se pune la vot modificarea statutelor care se aprobă. Se pune apoi la vot lista noului comitet, care este aleasă cu majoritate de cei prezenți și proclamată aleasă. Noul comitet se compune astfel: Dnii Ștefan Petra, președinte; D. Mandrini și D. Pop vice-pres.; I. Dordea, secretar general; I. Mocanu, secretar; I. Buzea, casier; precum și 8 membrii reprezentând cele trei cartiere, ca membri în comitet.

Tineri domiciliați în orașul Sibiu, născuți în anul 1915, pe raza altor Județe se vor prezenta la Primăria Municipiului Sibiu camera Nr. 21, în zilele de 24 — 28 Februarie 1936, pentru a li de întocmi formalitățile ca să poată fi recrutați de Consiliul de Recrutare Sibiu.

Tinerii, vor aduce cu sine neapărat extrasul de naștere dela Primăria unde sunt născuți. —

Primăria Municipiului Sibiu aduce la cunoștință tinerilor născuți în Sibiu în anul 1915, că recrutarea se face la Primăria Municipiului Sibiu sala cea mare în zilele de 2, 3, 4, 5, 6 și 7 Martie 1936, ora 8 dimineața după cum urmează:

Tinerii cu numele de familie A - F inclusiv în ziua de 2 Martie.

Tinerii cu numele de familie G - P inclusiv în ziua de 3 Martie.

Tinerii cu numele de familie R - U inclusiv în ziua de 4 Martie.

Tinerii cu numele de familie V - Z inclusiv în ziua de 5 Martie.

În ziua de 6 Martie se vor recruta elevii dela toate școlile din Sibiu, născuți pe raza altor Cercuri de Recrutare, precum și tinerii domiciliați în Sibiu cari sunt născuți pe raza altor Cercuri de Recrutare.

În ziua de 7 Martie viza certificatelor de dispensă a tinerilor care au fost dispensați ca susținători de familie din clasa anilor 1931, 1932, 1933, 1934, 1935 și 1936.

În zilele de recrutare tinerii se vor prezenta în haine de sărbătoare curați spălați (făcând baie) și să aibă haine curate.

Tinerii care au dreptul să beneficieze de prevederile art. 71 și 72 din legea de recrutare vor prezenta următoarele acte:

a) Pentru admiterea în condițiunile art. 71 diploma de bacalaureat în original sau un certificat dela Universitate unde are diplomă depusă (nu se admite copie sau certificate dela licelul unde au depus bacalaureat)

b) Pentru admiterea în condițiunile art. 72 certificatul de 4 clase liceu și certificatul de 4 clase industrială sau comercială, pe care să aibă și viza Ministerul Muncii.

Tinerii vor prezenta înaintea Con-

siliului de Recrutare adevăriniță că au făcut instrucția premilitară.

Informațiuni se pot cere la Primăria Municipiului Sibiu Secția Militară camera Nr. 21.

Primăria Municipiului Sibiu atrage atențiunea proprietarilor de case asupra faptului, că s'a publicat deja în 30 Septembrie 1935 sub numărul 6873-1935, următoarea.

ORDONANȚA:

Noi, Președintele Comisiei Interimare a Municipiului Sibiu, pe baza legilor și regulamentelor în vigoare, invităm pe toți proprietarii din Sibiu din acelea străzi, a căror denumire s'a schimbat sau a fost recent fixată, să respecte dispozițiunea art. 6 din regulamentul municipal asupra ordinii publice, și să aplice pe casele lor tablițe obligatorii cu denumirea oficială a străzii și cu numărul casei stabilit de Municipiu.

Cu data expunerii tablițelor noi cu denumirea nouă a străzilor se vor demonta cele vechi, pentru a nu cauza neînțelegeri sau alte neplăceri, totuși pentru cazul, că vre-un proprietar ar avea un interes special din motive comerciale sau similare de a arăta și numele anterior al străzii, se admite aplicarea tablițelor separate, cu inscripțiunea „fosta strada“ Aceste tablițe nu pot purta numărul casei și nu vor rămânea decât cel mult 3 ani după denumirea nouă a străzii respective.

Contravenienții vor fi pedepsiți conform regulamentului ordinii publice, iar Primăria în caz de nevoie va proceda la aplicarea tablițelor reglementare și îndepărtarea celor nereglementare, pe spesele proprietarilor.

Având în vedere, că această ordonanță a fost precedată de ordonanța Nr. 9743-33 în aceeași chestiune, așa că publicațiunea de față este a treia în cauză.

Cei interesați sunt făcuți atenți, că aceasta este ultimul apel, care va fi urmat ee măsuri polițienești, dacă ei nu se vor conforma.

Cumpăr piei de vidră, plătesc bine. Adresa la ziar.

Teroarea jandarmilor la sate

Zilnic asistăm la zelul împins adesea până la barbarie, prin care jandarmii dela sate terorizează lumea — numai ca să arate că ei sunt mai puternici. De aceea lumea pașnică li lasă în pace, fiindcă altfel, la cea dintâi ocazie, jandarmi s'ar revanșa cu vârf și îndesat.

Un caz destul de interesant s'a întâmplat în comuna Ruscior, — depărtare 7 km. de Sibiu. Un tânăr al cărui nume ne scapă, a venit la o petrecere în acest sat, pentru a mai schimba aerul.

S'a întâmplat ca pe drum se treacă tanțoș jandarmul. Puțin timp după ce tânărul pășise în sat, deși n'avusese timp să privească în stânga sau în dreapta — căci se trezi cu jandarmul lângă el, cerându-i legitimația.

Printr'o împrejurare nefericită tânărul intimidat, uitase la Sibiu legitimația.

Jandarmul furmentat de băutura aplică câteva palme tânărului, după care îl conduce la post, aplicându-i și aci o severă corecție cu patul armei!

Anunțat fratele tânărului, care este subofițer la Cercul de Recrutare — îl pune în libertate.

Păi să nu scrășnești din dinți?

Dela târgul de bucate. Ni s'a semnalat un caz petrecut în târgul săptămânal de bucate din „Târgul Verzelor“ care deși pare hazliu totuși e destul de important și anume: O doamnă care s'a dus să facă cumpărături s'a întors acasă fără galoși și și a trimis servitoarea de i-a adunat din nori, unde au rămas înglodaji (o dovedim cu martori). Asta ar mai merge cu galoșii, dar gospodarul dela sate care vine cu carul cu bucate pentru vânzare cu vifele infierbântate de drum și intră în glodul rece unde trebuie să o țină aproape până seara își înbolnăvesc vitele la picioare. Din această cauză nici cumpărătorii nu mai intră în glod, iar vânzătorii o iau cu carele pe străzi strigând din răsuperi: Hai la porumb doamnă! Hai la grumpe doamnă! Și astfel numai târg nu mai e. — Domni dela Primăria Municipiului și mai ales cei 5 votați cari țin așa de mult să rămână târgul de bucate aci și pe mai departe, — cari au votat pentru respingerea cererii dlui Göbbel de a se muta târgul în Piața Regele Ferdinand — să poftescă să facă și d'lor o piimbare prin glod pentru că noi bănuim că au votat în necunoștință de cauză — (cei cari o cunosc, au votat ca dl Göbbel pentru mutare) — și după ce s'au convins de starea faptică la fața locului să ceară urgență rezolvării; mutarea pieții înapoi în Piața Regele Ferdinand sau o amenajare corespunzătoare dându-i pieții o stare posibilă.

THALIA

Jean Harlow
Lionel Barrymore

în
Paradisul într'un sărut

Journal: Funerariile regelui Georg V. al Angliei.

APOLLO

In credință e mântuirea

Înfățișat în cadrul unui duos roman de dragoste, acest film polonez proslăvește credința și dragostea de patrie.

Punctele de asemănare dintre icoana făcătoare de minuni dela Czentočan și minunile dela Maglavit dau un colorit de mare actualitate subiectului — deasemeni și problema aviației, singura armă de apărare într'un viitor război.

Scenele dela Czentočan au fost filmate la fața locului în timpul pelerinajului și a procesiunii cu icoana Maicii Domnului cu aprobarea și concursul forurilor bisericești ale Poloniei. Cum decurg însă evenimentele trebuie neapărat văzut pentrucă ceiace am văzut și auzit dela acești eminenti interpreți ne-ar trebui pagini întregi pentru ca s'o putem reda măcar într'o mică parte.

ROXY

Victoria

Erorile dragostei după una din cele mai frumoase nuvele ale marelui povestitor norvegian Knut Hamsun cu Luise Ullrich, Mathias Wiemann, Alfred Abel, Theodor Loos, Bernhard Goetzke.

O operetă plină de tandrețe și umanitate. Exterioarele turnate în Norvegia. Mai tare și mai frumos ca »Peer Gynt«.

Duminecă matinee »Tunelul«. Liber pentru școlari.

Dela Primăria Municipiului Sibiu Comisiunea Interimară a municipiului Sibiu în ședința dela 17 Februarie 1936 în interesul înființării unui stabiliment de mățarie modern, la care să fie concentrate toate mățariile particulare răslețite.—pentru a dobândi temeiuri mai sigure pentru proiectarea construcției și calcularea cheltuielilor, a decis delegarea Domniilor: Wotsch directorul abatorului, N. Georgescu prim medic veterinar și ing. Brânduș, pentru vizitarea și studierea la fața locului a stabilimentului similar din București — raportând de rezultat.

— În ședința dela 19 Februarie 1936, luându-se la cunoștință, că Consiliul superior tehnic prin jurnalul Nr. 280 dela 11 Dec. 1935 a aprobat proiectul înaintat acolo în urma hotărârei Comisiei Interimare dela 28 Iunie 1935, pentru înființarea unei străzi de legătură între cartierul Haller-Fonn și Rosenfeld către centrul orașului cu trecere peste terenul de gimnastică, — după ce s'a cetit referatul și proiectele anexe se decide unanim și în principiu — conform propunerii din referat — a se realiza această lucrare în regie proprie — cu schimburi de terenuri între comună și biserică ev. luth., cu cheltuieli de prevăzut în bugetul anului viitor. Se institue totodată comisiunea compusă din d-nii Dr. Gălea, Petra, ing. Buertmes, Dr. Dörr și ing. Kirschner, Serviciul Economic jur. și proprietarul interesat — cu însărcinarea a examina situația; a duce tratative de schimb și compensație ș. a., și a relata Comisiunea Interimară pentru a hotărâ măsurile de punere în aplicație.

— Se aprobă dlui V. Căpățînă autorizație de construcție pentru un edificiu de cinematograf în strada Hartenek Nr. 60 cu acces și prin curtea strada Regina Maria Nr. 35. Susnumitul a obținut dela Președinția Consiliului de miniștri autorizațiunea legală cu Nr. 2045—936.

— La propunerea dlui Göbbel — membru în comisiune — admițându-se urgența, s'a pns în discuție propunerea de a muta imediat târgul săptămânal de bucate din târgul verzelor în Piața Regele Ferdinand I. pe motivul lipsei totale de amenajament corespunzător și a stărei imposibile de acolo.

Dnul Dr. Fograscher a cerut amânarea dezbaterii pe altă ședință spre a putea pregăti un referat complet.

Propunerea dlui Göbbel a întrunit numai 4 voturi față de 5 voturi opuse. Deci s'a declarat de respinsă.

— Se aprobă conform referatului și cererei firmei Daky, înființarea unui șanț pentru scurgerea apei murdare dela depoul C. F. R. peste str. Verzelor și terenul Daky — obligându-se comuna a executa numai porțiunea, ce încrucșază strada Verzelor, iar restul să fie executat și întreținut exclusiv de solicitantă.

— Pentru a realiza vechea idee de a dobândi proprietate deplină asupra imobilului din strada Dr. Carl Wolff No. 38 — No. top. 3270, ff. 3035 — în care e plasată deja școala primară No. 4, în fața ofertei favorabile a proprietarilor Luise Sattler născ. Kypta și fiul Francisc Sattler, se decide conform referatului a încheia contract de cumpărare cu valoarea de Lei 330 mii, prevăzută anume în bugetul a. c. — în care scop se va cere și autorizarea de către Consiliul de miniștri.

Nr. 2499. port 1935

Publicațiune de licitație

Subsemnatul șefportărel pe lângă Tribunalul Sibiu prin aceasta publică, că în baza deciziunii Nr. 5798-1935 și Nr. G. II. 13816-1935 a Judecătoriei mixte Sibiu în favorul reclamantilor Dr. I. Benedek și Dr. I. Kobori avocați în Sibiu contra din Sibiu pentru încasarea creanței de Lei 823 capital și accesorii se fixează termen de licitație pe: 3 Martie 1936 ora 3 p. m. la fața locului în Sibiu, strada Guște, riței Nr. 71 unde se vor vinde prin licitație publică judiciară: 1 căruță, 2 balanțe, 1 cassa de fier, 1 cal și 1 mașină de tăiat carne în valoare de 46 000 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretensiunea care e de încasat face Lei 700 capital restant, dobânzile cu 80% socotind din 12 Aprilie 1935 și speșele cari se vor mai ivi.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost sechestrate și de alții și aceștia și ar fi câștigat dreptul de acoperire, licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în sensul art. 20 legii XLI. din 1908.

Sibiu la 11 Februarie 1936.

șefportărel
Doctor Klokner

Nr. 1515. port. 1935

Publicațiune de licitație

Subsemnatul portărel pe lângă Tribunalul Sibiu prin aceasta publică că în baza deciziunii Nr. 11194/1934 și Nr. G. II. 16337/1935 a Judecătoriei mixte Sibiu în favorul reclamantilor Dr. I. Benedek și Dr. I. Kobori contra lui Sibiu, pentru încasarea creanței de Lei 740 capital și accesorii se fixează termen de licitație pe: 28 Februarie 1936 ora 3 1/4 p. m. la fața locului în Sibiu, strada Castorului Nr. 1 unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară: 1 dulap, 2 noptiere, 1 toaletă, 1 scaunel, 1 orologiu, 1 masă, 1 divan și 2 foteluri în valoare de 4.600 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretensiunea care e de încasat face Lei 740 capital, iar speșele restante până acum stabilite de Lei 280

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost sechestrate și de alții și aceștia și ar fi câștigat dreptul de acoperire, licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în sensul art. 20 legii XLI. din 1908.

Sibiu la 29 Ianuarie 1936

șefportărel
Doctor Klokner**Vizitați**

cel mai renumit

Atelier de reparațiepentru ceasornice și
bijuterii, preț fără
concurență.cumpăr aur și argint cu prețurile cele
mai mari. Mare asortiment de Mărțișoare de
la Lei 10 până la 500 Lei bucată.**A. Morawetz**

Str. Regina Maria 25.

Reprezentanța mașinilor de birou „Olympia“.
Vânzare și reparație de mașini de scris și
focuri rezervoare (stilouri)

Lecții pentru dactylografie cu zece degete

„UNDERWOOD“SIBIU — Piața Regele Ferdinand 17
TELEFON prin Nr. 354**Magazinul „PAȘA“** ieftinește
viața
SIBIU Strada Regina Maria 42

Săptămâna de reclamă cu prețuri reduse.

Orez glacé Kgr. Lei 28. Untdelemn pt. salate lei 34 Kgr. miere de albine Lei 36 Kgr. curmale proaspete Lei 80 Kgr. smochine Lei 36 Kgr. zahăr tos Lei 27,50 Kgr. zahăr praf Lei 28,50 Kgr. zahăr bucăți, Lei 29,50 Kgr. sardele cutie mare Lei 28 Kgr. zacuscă Lei 16 Kgr. Cum și tot felul de coloniale cu mari reduceri de prețuri. Conserve alimentare cu prețuri de fabrică, adică 200% mai ieftine. Cafea prăjită la orice oră cu instalațiunile cele mai perfecționate, neexistente asemănătoare în Sibiu, gust, aromă, calitate neîntrecută 1/4 Kgr. dela 34 lei în sus, ceai bun I a dela 1/10 Kgr. dela 30 lei în sus, cum și toate articolele cu mari reduceri de prețuri.

Notați și vizitați necondiționat magazinul „PAȘA“ în interesul Dvs. propriu.

SIBIU Strada Regina Maria 42 Telefon 93**E. WOLFF S. A. R.**
BUCUREȘTIUZINĂ ȘI BIROU TECHNIC
STR. Dr. ISTRATE Nr. 7
TEL. 3—5220BIROU DE VANZARE
STR. SF. DUMITRU Nr. 3
TEL. 3—6947Cazane de aburi.
Construcțiuni de fer
Poduri Rulante
Încălziri centrale
Ventilații
Reparații de mașiniArticole tehnice
Motoare „Deutz“
Mașini „Krupp“
Pompe
Strunguri
Armaturi

Mergând la București ...

Vizitați noul HOTEL NORD

Cal. Griviței Nr. 169

Curat și bine încălzit, confort
modern, apă caldă și rece cu
prețuri foarte reduse, începând
dela 80 lei. — Tramvaye și au-
tobuse în toate direcțiile.

Telefon: 3.17.76

Telefon: 3.17.76

Vizitați Baia Poporală, Sibiu, str. Șaguna 4

Prețuri reduse

Ordinea băilor

Prețuri reduse

Baie în bazinul de înot și baie de soare

Băi pentru familii:

Luni:	închis	Joi:	dela 8—12 ore a. m. și dela 1 1/2—7 1/2 ore seara
Marți:	dela 8—12 ore a. m. și dela 1 1/2—7 1/2 ore seara	Vineri:	dela 8—12 ore a. m. și dela 1 1/2—7 1/2 ore seara
Miercuri:	dela 8—12 ore a. m. și dela 1 1/2—7 1/2 ore seara	Sâmbătă:	dela 8—12 ore a. m. și dela 1 1/2—7 1/4 ore seara
		Duminică:	dela 7—12 ore a. m.

Băi de aburi și de aer cald

Pentru bărbați:		Pentru femei:	
Luni:	închis	Luni:	închis
Marți:	dela 1 1/2—7 1/2 ore seara preț urcat	Marți:	închis
Miercuri:	dela 1 1/2—7 1/2 ore seara	Miercuri:	închis
Joi:	închis	Joi:	dela 1 1/2—7 1/2 seara, preț urcat
Vineri:	închis	Vineri:	dela 1 1/2—5 p. m., dela 5—7 1/2 ore seara, preț redus
Sâmbătă:	dela 8—12 ore a. m. dela 1 1/2—5 ore p. m. dela 5—7 1/2 ore seara, prețul redus	Sâmbătă:	închis
Duminică:	dela 7—12 ore a. m.	Duminică:	închis

Băi de puțină și băi de cură

Luni:	închis	Duminică:	dela 7—12 ore a. m.
Marți:	dela 8—12 ore a. m. și dela 1 1/2—7 1/2 ore seara	Sâmbătă:	dela 8—12 ore a. m. și dela 1 1/2—7 1/2 ore seara
Miercuri:	dela 8—12 ore a. m. și dela 1 1/2—7 1/2 ore seara	Vineri:	dela 8—12 ore a. m. și dela 1 1/2—7 1/2 ore seara
		Joi:	dela 8—12 ore a. m. și dela 1 1/2—7 1/2 ore seara

În zilele de sărbătoare are valoare ordinea de Duminică.